



对于福建人而言,这是一个不平凡的9月。

目前,漳州市22家A级景区已全部暂停对外开放;图书馆、艺术馆、博物馆等公共文化场馆也已全部关闭;全市影院、网吧等文化娱乐场所均已停止营运活动;所有旅行社暂停组织和接待来自中高风险地区旅行团……

也就是说,漳州旅游业再一次停摆了。

昼夜均,寒暑平,秋分已至,正是赏景好时节。耐心等待吧,胜利已然不远。待花开疫散时,我们一起赏一赏漳州的、海、江、楼,聆听丹霞秋韵,饱览龙江秋色。

待疫情散去,一起走遍漳州可好?

山有花开在眼前

最近,长泰十里蓝山的向日葵偷偷开放了。硕大的圆盘,正望向太阳,蓬勃生长,与远山晴空一起构成一幅生机盎然的田园风光图。放眼望去,成片的向日葵花海像是给大地铺上了一张金色地毯,映衬着远方的山脉和屋舍,满屏田园风扑面而来。

长泰花仙谷,四季花不断。占地600亩花仙谷被林灌木与鲜花严实覆盖着,景区内的智慧化蔬菜大棚,总有诱人的成熟

果蔬。入住酒店,与山风、湖光、花香、鸟语为伴;晨起还能喂喂萌宠、乘坐小火车、开卡丁车,秋日时光就应该这样消遣。

错过了6个月前的柚花香,还有此时此刻的柚果甜。眼下正是平和蜜柚采摘旺季,也许你早已尝过秋天里的第一杯奶茶,但秋天的第一颗蜜柚更值得期待。等到疫散,不妨去平和山里,亲手采摘一颗属于自己的柚子。

海有潮声荡心田

东山岛地理位置特殊,恰好位于海洋

洋流的交汇处,海鲜品种丰富、味道鲜美。开渔的汽笛早已响起,满篓的海鲜跃上了餐桌。丹桂花飘香,蟹肥菊正黄。秋日,正是鱼虾蟹最为肥美的时候,动物脂肪裹挟着海洋清甜的香气撞击味蕾。疫情散去,还有什么比来一桌海鲜大餐更重要的事呢?请记住这几个吃海鲜的好地方:铜陵夜市、冬古渔村、下西坑村、岐下村……花开疫散时,一起相约这里,吃海鲜,赏美景。

东山版“圣托里尼”南门湾,处处散发着文艺气息,半片海、半小镇,随手一拍都是唯美大片。快登上文公祠的观景平台,将整个南门湾尽收眼底吧。

东山风动石,伴着潮声呼啸,不知在岁月里驻步了多久,依然远眺着古雷半岛的方向。关帝庙讲述着海峡两岸血浓于水的亲缘。东山博物馆陈列多种历史文物,东山保卫战的光辉业绩在这里娓娓道来。

江有风盈暑退散

“暑退秋澄转凉爽,日光夜色两均长。”9月22日21时31分我国迎来秋分节气,意味正式“入秋”。此时节,祖国大地秋色显现,色彩斑斓。秋分至,暑气散,苦熬一夏的

漳州人真是太惦记习习秋风带来的清凉舒爽了。

待到疫散,请到步城九龙江畔看一江两岸长桥飞虹的美景。在南山桥上看夜景璀璨,登水仙花大桥感受习习凉风,顺便将这奔涌的江流留在镜头里,记在心头上。

待到疫散,不妨到云霄县城东20公里的漳入海处看石帆塔,状若笋尖,高达数丈,百余年间迎着朝阳和落日,讲述着“健笔凌空”之美、“斯文永昌”之盼。

楼有歌语人复来

今年秋分,也是第三个中国农民丰收节,此刻,许多农家人仍忙碌在金黄的田野,处处洋溢着丰收的喜悦。春生夏长,秋收冬藏。天地之精华在秋季坠入农人的箩筐,化作唇齿间弥漫的甜香。这份喜悦,久不荷锄的你能领悟。

待到疫散,华安二宜楼的柿子、桔子、百香果便熟透了。似“飞碟”、似“蘑菇”、似“月饼”,二宜楼的美不仅如此。远处层峦叠嶂,龟蛇二山芳林拥翠,近处阡陌纵横,竹影婆娑,左右两条小溪在楼前汇合,蜿蜒前去田园风光如诗似画。

待到疫散,云霄杨桃岛的杨桃正值秋季采摘期。乘着打造3A景区的东风,杨桃岛风景再升级。在星光大道漫步,就能听见满树“星星”果香馥郁,听见脚边溪流淙淙,农家土楼炊烟袅袅,最香不过一碗杨桃饭。

■本报记者 张 晗



东山岛苏峰山

张 晗 摄



南山桥热闹可期

张 晗 摄

这个国庆假期,我们“云”旅游!

国庆脚步临近,全国各地旅游热值已满。当前,多个在线旅游平台发布国庆旅游情况预测,预订量上涨带来的火热行情显而易见。不过,仍在疫情防控的地区除外。

日前,中共漳州市委文明办倡议,国庆假期就地过节,减少不必要的出行,非必要不离漳。为此,漳州市文旅局开启了一系列“云”游漳州的通道,带领市民畅游漳州。向往祖国各地美景的市民也可以登录抖音等平台,“云”游四海。

请漳州市民将心中的期待继续留存,待到花开疫散,再一起踏上旅途。

全国 各类出行需求旺盛

近日,同程旅行发布《2021“十一”黄金周旅行趋势报告》,基于同程旅行大数据对今年“十一”黄金周出行市场进行预测。数据显示,2021年“十一”黄金周期间,全国国内游人数将达到6.5亿人次,恢复至2019年同期的八成以上。由于“十一”黄金周假期时间较长,城市周边短途游、国内中长线出游及探亲等各类出行需求旺盛。相比刚刚过去的中秋小长假,机票平均价格上涨10%左右。

飞猪数据显示,近一周,国庆机票、酒店、民宿、周边游、长线游、租车的预订量环比上一周增长均超100%。其中,周边游大涨超380%。出游人群中,近七成是90后,乡村旅

游、红色旅游及租车自驾游备受青睐。

今年国庆节最热门旅游城市当属北京市——新开业的北京环球度假区成为国庆期间首都的新名片。按照飞猪订单量排序,首都北京位列国庆热门旅游目的地第一,上海、成都、深圳、杭州、广州、重庆、西安、武汉及长沙分列第二至第十位。近一周,北京国庆机票酒店预订量持续攀升,酒店预订量环比上一周增长超330%。

当然,受几个地区疫情影响,人们的预订周期也发生了变化。数据显示,今年“十一”黄金周用户预订旅行产品时,预订周期普遍缩短。半数游客选择在出发前一周内预订机票、火车票、酒店等旅游产品的平均预订周期则缩短至3天左右,非热门景区门票预订以当天订为主。

漳州市民足不出户也可以“云”游祖国大好河山。抖音里有不少景区的实景直播加导游讲解,市民可以随时跨越大江南北。喜欢逛博物馆的市民可以关注博物馆的微信公众号,故宫博物院有全景故宫、数字文物库、故宫名画记等,中国国家博物馆有秦汉文明展、陕西历史博物馆有数字展厅,河南博物院有大象中原展,山西博物院有网上展厅、壁上乾坤、陶冶三晋等展览,上海博物馆有三维场景展览等,让你“云”上逛个够。

漳州 倡导国庆就地过节

当前,我省疫情防控仍处于关键时期,决不能掉以轻心,仍应持续抓好各项防控措施的落实。

漳州市文旅局副局长游瑛表示,目前各文化、旅游场所根据防控要求,正加紧组织各场所定时消杀,做好个人防护、核酸检测等工作,确保恢复运营安全。文旅系统正加大执法力度,排查隐患,监督疫情防控措施落实情况,加大疫情防控知识科普宣传力度,广泛宣传文化和旅游场所的防疫知识。

我市倡议,国庆假期就地过节,减少不必要的出行,非必要不离漳,不前往封控地区。

阳光总在风雨后,疫情总会过去的。漳州市民先别急,把握当下,齐心协力,尽快打赢疫情防控歼灭战,早日恢复正常生产生活秩序。让我们一起期待花开疫散的那一天!

线上 有电影有展览也有公益课

近期,为进一步满足节日期间群众精神文化生活,市艺术馆推出电影展播、音乐云党课、艺术公益课堂等线上活动,市博物馆、红军进漳纪念馆开启线上展览,广大群众足不出户便能畅享文化盛宴。

10月7日前,漳州市艺术馆推出了中秋国庆系列线上活动。9月28日是音乐云党课,9月30日是中华诗词国风电影《桃花源记》展播,10月1日是电影《决胜时刻》推荐,10月3日是国庆知识科普、天安门国旗的含义和漳州非遗小课堂,10月5日是国风电影《春困》展播和音乐云党课,10月7日是国风电影《长生殿》展播。市民可以通过关注微信公众号“漳州艺术馆”获取资讯。此外,漳州市艺术馆还推出“群艺空间”系列公益课程,内容包括养生舞、书法课、笠篌课、古筝课、葫芦丝课、电子琴课等。

如要参观红军进漳纪念馆,漳州市民可以登录其微信公众号,在“红楼风采”中选择芝山红楼VR,还可以点选省委旧址VR,参观位于漳州古城中的另一个红色景点。

如要线上参观漳州市博物馆,可以进入“福建省漳州市博物馆”公众号,展览导览一栏有“虚拟展馆”“海丝番银VR”“红三团VR”等内容,带你领略别样的博物馆之旅。

■本报记者 张 晗



省委旧址VR 张 晗 供图



芝山红楼VR 张 晗 供图



▲漳州博物馆线上展厅
▲漳州客厅的米黄釉张 晗 供图